

苏州市食药监局调研张家港医器产业

日前,苏州市食品药品监督管理局副局长许正龙带领医疗器械处一行,对张家港市医疗器械产业发展进行走访调研,详细了解医疗器械企业生产经营状况。

在张家港市场监管局副局长高鳌等陪同

下,许正龙一行实地查看了锦丰镇沙龙大厦拟设立医疗器械经营集中区的备用场所,认真听取医疗器械局开设医疗器械经营集中区的设想和情况介绍,并就开办医疗器械经营企业涉及的法律法规及相关条件进行深入探讨,提出可供参考

的建设性意见。许正龙希望监管部门和园镇要加强沟通联系,积极对上争取,借鉴周边经验,简化办证流程,全力服务医疗器械企业发展。

此外,许正龙一行还实地走访锦丰辖区

内2家纯一类医疗器械生产企业,详细询问纯一类生产企业在实施医疗器械生产质量管理体系过程中存在的问题、难点及实际生产经营现状,希望监管部门积极谋划提升一类生产企业管理水平的对策,为更好地服务企业获取第一手资料。

(黄华 杨锐)

苏州高新区整治邓尉路餐饮业

苏州高新区邓尉路地处狮山商圈,周边学校及小区集中,人群密集,餐饮服务需求大,截止3月底邓尉路餐饮店共有餐饮总数52户,其中有证单位43户,无证单位9户。邓尉路商铺均为居民楼沿街店面,油烟噪音等扰民情况突出。今年第一季度,苏州高新区市场监管局狮山分局共收到邓尉路餐饮单位相关投诉举报近30起。

从今年起,狮山分局着手规范该路段餐饮服务经营行为,控制邓尉路沿线餐饮业发展速度。对邓尉路沿线新办餐饮服务进行严格控制,根据区局关于餐饮禁设区食品经营许可的会议纪要,明确邓尉路新建扩建餐饮服务项目的许可项目内容,加强监管,确保邓尉路沿线餐饮店合法经营;对食品经营者进行食品安全等相关法律法规宣教,多次组织邓尉路沿线餐饮服务经营者进行法律法规学习;对超范围经营单位及无证单位相关负责人进行约谈。加大整治,依法取缔无证无照餐饮店;加大执法力度,管区干部每天对邓尉路沿线进行巡查,分局每周组织两次以上联合执法,严格控制相关餐饮单位的经营项目,对无证单位进行坚决取缔。委托第三方对邓尉路沿线无证无照进行监测。对第三方服务机构发现的无证经营户,结合文明城市创建工作,开展综合治理。

今年第一季度,狮山分局共组织针对邓尉路餐饮单位的执法行动15次,出动执法人员103人次,暂扣加工工具60余件,出具各类文书80余份,约谈餐饮服务经营者28人次。

(林锐 文锐)

吴中市监严把食品安全关

针对气温日益升高,春夏之交季来临,吴中市监局采取多项措施,强化食品安全事故防范工作。近日,吴中区食安办发出《关于加强夏季食品安全事故防范工作的通知》,要求全区各有关单位加强食品安全监管。

为有效防控系统性、区域性食品安全风险,遏制重大、群体性食品安全事件发生,营造和谐稳定的社会环境,吴中区食安办在《通知》中,就当前食品安全监管工作开展部署。文件要求各相关单位要加强对食品安全监管责任,突出重点,强化监管措施;要积极防控,强化应急处置;要加强培训,提高安全意识。

餐饮服务单位要严把“五关”,严把原料采购关、人员健康关、场所卫生关、制作过程关、餐饮具消毒关,采购加工的食品原材料必须新鲜安全,从业人员须持有效的健康证明上岗,食品加工制作、贮存场所必须保持清洁卫生,所有餐饮具使用前须彻底洗净消毒,加工制作食品须符合操作规范;未取得凉菜制作许可不得加工供应凉菜,不使用腐败变质、霉变生虫和非食用物质加工制作食品,各类学校食堂严禁违规加工制作四季豆等高风险食品,严格落实留样制度。

与此同时,吴中市监局与全区各地分局组织多次检查,督促检查有关单位,特别是餐饮店家强化食品安全事故防范工作。春夏交替时节,气温日益升高,空气湿度加大,各类微生物极易滋生繁殖,食品安全事故进入高发、易发期;又恰逢假期多,旅游及婚庆宴席举办高峰期,户外活动增多,集体聚餐活动增多,吴中市监局提醒市民要养成良好的饮食习惯,预防细菌性食物中毒。

市民外出就餐时,要选择证照齐全的餐馆,尽量选择有熟有透的食物,慎用生菜凉菜。不要在小摊贩或流动摊点购食品,在选购食品时要注意保质期。在家中烹饪食品时,一定要熟透煮透,剩余食品必须低温冷藏存放,食用前要彻底加热。同时,做好餐具的清洗消毒,生熟食餐具要分开使用,避免交叉污染。在餐饮店就餐结束时,主动索取发票等就餐凭证。市民就餐过程中发现食品腐败变质、感官性状异常的,要及时拨打12331向食品药品监管部门投诉举报。

(小罗 水康)

6

消费安全

责任编辑:朱文

消费者周刊

2018年5月3日

日前,苏州市平江新城市场监管部门联合安监办、城管执法人员在苏锦二村33幢104室拆解一家不符合食品安全且无证无照经营加工盐水鹅的黑作坊。执法人员现场检查发现黑作坊内没有生熟分区,没有任何卫生消毒设施,生肉等食品原料使用非食品级垃圾袋盛放,解冻后牛肉、鸭胸、猪肺随意摆放,屋内温度湿度都很高,卫生条件极差。

4月10日,执法人员接到群众反映后立即前往,竟被黑作坊经营者再次溜走。此后,执法人员严阵以待,接到群众电话后

只用5分钟就赶到现场,终于依法将黑作坊内加工储存设施进行查封,并责令其立即停止经营加工行为,对经营者无证无照经营行为的处理,平江新城市场监管部门正在跟进中。

(苏金 一得)

非法经营无证卤菜未等“出锅”就被查

日前,苏州市平江新城市场监管部门联合安监办、城管执法人员在苏锦二村33幢104室拆解一家不符合食品安全且无证无照经营加工盐水鹅的黑作坊。执法人员现场检查发现黑作坊内没有生熟分区,没有任何卫生消毒设施,生肉等食品原料使用非食品

品级垃圾袋盛放,解冻后牛肉、鸭胸、猪肺随意摆放,屋内温度湿度都很高,卫生条件极差。

4月10日,执法人员接到群众反映后立即前往,竟被黑作坊经营者再次溜走。此后,执法人员严阵以待,接到群众电话后

只用5分钟就赶到现场,终于依法将黑作坊内加工储存设施进行查封,并责令其立即停止经营加工行为,对经营者无证无照经营行为的处理,平江新城市场监管部门正在跟进中。

(苏金 一得)

苏州高新区特种设备安全监察工作呈现三大趋势

苏州高新区市场监管局围绕2018年苏州高新区特种设备安全监察工作主要工作,对辖区起重机械、叉车业等专项整治,同时突出涉及民生设备的监管,强化电梯、气瓶重点风险的防控。今年以来,区市场监管局检查特种设备使用单位超过160家,特种设备510台,发现并整改隐患151条,开出整改指令书11份。

业务处室、基层分局、技术检验机构等监管力量进一步形成合力。业务处室与各分局联合检查30余家,发现整改隐患超60余条;检验机构完成863家使用单位3247台设备的检验,监察机构对发现的83台经检验不合格设备依法及时进行了处理。

苏州高新区市场监管局与区发改局针对压力管道,区燃气办针对气瓶充装单位等

开展了多次联合检查,密切配合,逐步推进安全生产齐抓共管局面的形成。该区以承接苏州市质监局特种设备使用登记行政权力为契机,在把关特设使用登记关的同时,为辖区企业落实相关主体责任带来了便利。该职能正式进驻苏州高新区行政服务中心以来,已完成187家使用单位、571台设备使用登记注册。

(林锐 文锐)

太仓市监局开展有机产品认证专项检查活动

日前,太仓市监局为加强有机产品监管,维护消费者和生产企业合法权益,联合市检验检疫局开展有机产品认证专项检查。检查组由市监局质量科、高新区分局、市检验检疫局认监科执法人员组成,对大润发超市、万达广场永辉超市进行有机产品认证专项检查。

检查中,执法人员利用有机码查询平

台,对超市在售有机产品标签标识以及证件有效性进行查验,主要针对是否印有相应的、唯一的有机编码;是否伪造、冒用有机产品认证标志和证书;是否在产品或者包装上违法标注“有机”等字样;是否在证书暂停、注销、撤销后继续使用认证证书和认证标志等违法行为。

执法人员共检查两家大型综合性超市

的大米、面粉、纯牛奶、婴幼儿奶粉、食用油、红酒等类别20余件产品。从目前检查情况来看,有机产品认证情况总体良好。检查中还发现部分产品有机产品认证证书即将到期,执法人员对超市负责人进行有机认证相关知识和法律法规宣传,提醒做好后续有机产品索证和进货查验工作,严把进货关,确保产品质量。

(王艳新 误差)

相城区黄桥街道联合取缔四家散乱污作坊

日前,相城区市场监管局八分局联合黄桥街道公安、安监、消防、环保等部门对辖区胡湾村内的四家散乱污作坊进行了取缔活动。

该分局执法人员根据掌握的情况,联合黄桥街道公安、安监、消防、环保等部门,对辖区胡湾村的四处废旧回收加工作坊

进行检查。检查中,上述几处作坊内无一例外的现场都是脏乱不堪,现场堆积着各类金属和塑料等生活和工业垃圾和塑料的碎块、废纸等。生产现场异味刺鼻,让人几乎无法呼吸。其中一处作坊现场散乱地堆放着工业气瓶,气瓶就置于太阳暴晒之下,从事切割作业的工人也未采取任何保护措施。还有一个

处作坊现场一名工人在未经取得特种设备作业人员证的情况下,在操作一台未经检验合格的叉车搬运货物,且当事人无法提供营业执照,就是一家典型的散乱污企业。

针对上述情况,执法人员于检查当日对上述四处散乱污废旧品回收加工作坊进行取缔。

(严治东 误差)

张家港市监开展城区安全隐患整治行动

日前,张家港市监局组织召开城区集贸市场迎接国家卫生城市复审暨安全隐患集中排查整治行动会议,城区3个分局分管负责人及12家集贸市场负责人参加会议。

会议针对前阶段省爱卫办暗访发现的集贸市场相关问题,要求各市场对照创建标准,采取有效措施逐条整改,并从组织管理、环境卫生、容貌秩序、除害消杀四方面工作进行了专题培训。

会议从三方面做好国家卫生城市复审迎检工作:一是强化教育督导,增强责任意识。

通过显示屏、健康宣教栏等形式加强对经营者的日常教育,增强其守法、文明、诚信经营意识,严格落实摊前“三包”,自觉约束自身经营行为。二是突出整治重点,狠抓整改提高。要求市场开办单位加大人力和资金的投入,加强市场卫生、秩序、经营管理,修缮基础设施,配齐保洁人员和环卫设施,加大卫生保洁力度,实行垃圾日产日清,地面、厕所定时冲洗、消毒,加强市场外圈停车管理,规范市场路边停车秩序。三是完善工作机制,实现常态长效。进一步加强与城管等部门的沟通与配合,形成分工负责、协调联

处协作机制,力争市场管理工作规范化、长效化、常态化,共同推动文明创建工作水平不断提升。

会议还就安全隐患集中排查整治行动进行部署,要求各市场根据各自实际情况,根据“九小场所”专项行动及电动车违规停放充电专项行动方案积极开展消防隐患排查,对发现隐患要切实采取有效措施积极整改,坚决消除事故隐患,遏制安全生产事故发生,确保全市市场安全运营。

(黄华 杨锐)

苏州工业园区市监排查升降设备

3月份以来,苏州工业园区市场监管局高新区分局为做好简易升降设备管理,筑牢安全底线,开展简易升降设备安全隐患排查整治工作。截至目前,已完成辖区内10家特种设备使用单位隐患排查,共发现简易

升降机设备2处,均已停用。监察人员以监督检查为契机对特种设备使用单位落实特种设备安全使用主体责任,进一步规范操作行为,严防事故发生。该分局将继续在

日常监管中加强简易升降设备隐患排查,及时督促隐患整改,牢牢守住安全生产防线。

(吴伟 赵静)

张家港市监东城分局开展酒吧一条街专项检查

近日,张家港市监局东城分局加强辖区酒吧监管,保障群众消费安全,维护社会秩序稳定,联合市文化稽查大队、公安局城东派出所在辖区内开展酒吧一条街专项检查行动。

该分局制定行动方案,联合市文化稽查大队和公安局城东派出所在行动前专门召开会议进行部署,制定突出检查行动方案,明确职责分工,加强多方协作,力求实现“一次上门、全面体检”。

该分局突出检查重点,结合监管职能,

一方面严查酒吧的营业执照、食品经营许可证、从业人员健康证的办理情况;另一方面核对啤酒、洋酒、水果以及各类预包装食品的索证索票情况,尤其对酒吧酒品的标签、进货来源进行重点、仔细地检查,确保酒吧合法合规经营。

强化监管成效。因酒吧等娱乐场所的营业时间较晚,日常监管存在一定盲区。该分局抓住此次专项行动的契机,将检查督促、宣传教育、行政指导相结合,一次性、多方位、高效率地强化监管效果。

专项检查从4月20日夜间22点开始持续到4月21日凌晨2点,共检查酒吧21家,总体检查情况良好,个别酒吧存在证照名称不规范、经营者名称变更不及时以及酒类产品的索证索票不全等问题。该分局将结合此次行动发现的问题,联系酒吧经营者集中开展行政约谈,力求提高辖区各家酒吧经营者的守法意识、责任意识,规范辖区公共娱乐场所的经营秩序。

(陈刚 杨锐)